

朱镇举行庆七一“党在我心中”演讲比赛决赛

本报讯 6月30日,为热烈庆祝中国共产党成立101周年,丹朱镇在四楼会议室举行庆七一“党在我心中”演讲比赛决赛。副县长张树军出席活动。各村、区的28名选手参加决赛。比赛现场,选手们围绕“党在我心中”这一主题,饱满的热情、富有激情的语言,结合工作实际、经历、身边故事,畅谈青春与梦想、责任与担当、与使命。一句句承诺掷地有声,一个个故事感人其中,丹朱镇同富村的党员张勇,从自己的亲身经历出发,讲述初心故事,分享所思所感,打动了现场评委和评委,博得阵阵掌声,获得了满分的好成绩。经过激烈角逐,共评选出一等奖3名,二等奖5名,三等奖和优秀奖各10名。参会领导分别为获奖选手进行了现场颁奖。

这次演讲比赛,充分展示了丹朱镇广大干部职工积极向上、满怀豪情精神风貌,进一步加深了对党的热爱,增强了全镇干部职工和党员群众坚定信心、坚定跟党走的信心和干劲。 刘盼 张一帆

县直工委举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式

本报讯 为庆祝中国共产党成立101周年,喜迎二十大,增强党员的荣誉感、归属感、使命感,6月3日,县直工委在恒辉大酒店六楼会议室组织开展在党50周年纪念章颁发仪式,为13名“光荣在党50年”老党员代表颁发纪念章。

活动中,县直工委负责人向老党员颁发纪念章,老党员表示热烈祝贺。老党员代表结合各自工作,从思想感悟作了发言。

县直工委负责人指出,此次颁发仪式既是对老党员忠诚、为党奉献的肯定,也是对老党员不忘初心、牢记使命的致敬,希望各位老党员继续发挥余热,既往讲述好党的故事,传播好党的声音,让红色基因持续发扬光大。希望广大党员干部要学习老党员忠诚、勇于担当、无私奉献的精神,铭记党的历史的光荣传统,不断发扬光大,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。 黄梓晨 少丽

妇联开展“我奋斗 祖国美”太行巾帼红 进典型故事分享暨志愿服务

本报讯 7月1日,县妇联在丹朱镇同富村村委会开展“我奋斗 祖国美”太行巾帼红先进典型故事分享暨志愿服务活动。各乡镇(服务中心)妇联主席、各村妇联执委参加活动。

活动中,县妇联就婚姻家庭矛盾隐患大排查大起化解专项行动、重点人群和高风险家庭排查、“喜十大 永远跟党走”群众文化活动、“树清廉家风 廉家庭”宣传动员活动等工作进行了安排部署;80后幼师返乡优秀创业者郭亚静、疫情防控网果蔬育进行了宣讲,分享了自己的先进典型故事;中医院口腔科主任葛佳君、针灸康复科主任李健康进行了讲解;最后,重温入党誓词。

此次活动充分展现了新时代妇女同胞勇于担当、使命,在各自行业领域恪尽职守、脚踏实地、无私奉献的精神风貌。现场的听众为之动容,深受鼓舞,坚定了她们听党话、跟党走、感党恩的坚定信心。

活动中,县中医院、县理发协会、微尘公益协会还为同富村困难孤寡老人进行了理发、中医理疗志愿服务活动。 马赛 少丽

县举办“喜迎二十大 奋进新征程”庆祝中国共产党成立101周年

驻村第一书记宋利民:脚下有泥土 心中有真情

2021年6月,市科技局引智办的宋利民被选派到我县头镇赵家庄村任“第一书记”。任现职以来,“下得去、驻的下、干得开”成为宋利民的工作定位,他扎实开展群众走访工作,大力发展文旅产业,让村民的日子越过越红火。

为了解村里的基本情况,更好地融入到村民当中,宋利民一到赵家庄村就汇同县驻村工作队,深入到村民家中、小商店、卫生所等地了解民情民意,对全村情况进行调查摸底,详细了解群众“急难愁盼”问题。

过去,部分村民的房屋因煤炭开采而塌陷开裂,村内道路也是坑坑洼洼,为了解决这个问题,宋利民积极与煤矿商谈赔偿标准,确定赔偿方案,并帮助村民修缮房屋、硬化道路。除此之外,宋利民还帮助村委成立了

便民服务大厅,捐赠电脑13台,大大改善了村委办公条件,方便了村民办事。

村民幸福的生活底气不仅源于基础条件的改善,更得益于产业的发展。为了让村民富起来,宋利民带领驻村干部挖掘羊头山旅游资源,建设民宿“七彩山庄”,大力发展旅游产业。2022年6月赵家庄村还被评为了“山西美丽乡村”,2022年3月,入围全市乡村旅游振兴示范村名单。2022年6月30日,头镇赵家庄村乡村旅游振兴示范村建设项目全面启动,总投资200万元,主要建设生态休闲观光园和煤炭科技体验馆,预计2022年9月30日可完工。如今,赵家庄村如彩虹般伫立在羊头山脚下,村民的“钱袋子”越来越鼓,在乡村振兴的大道上越走越宽。

谈起赵家庄村的发展,宋利民信心满满:“我们正在对长年撂荒的土地进行集中流转,让老农受益,让土地产生价值。下一步,我们计划开办培训班,在村民中培养技能型人才,与科研院所对接,高效农业。同时,围绕正在建设施工的生态休闲园、科技馆,打造观光体验项目,为游客提供乡村旅游、乡村生活体验、农产品展销等全链条服务,以产业带动村民致富,增加村民收入,从而建设更加美好的赵家庄村。” 雨彤 晓俊 锦源 向晴

奋进新征程 建功新时代

丹朱镇同富村:创评“星级文明户”激发基层治理新活力

抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,县丹朱镇同富村以“星级文明户”创评活动为切入点,通过创评活动激发群众内生动力,提升群众综合素质,着力厚植文明乡风、良好家风、淳朴民风。目前,同富村“星”、“追”、“管”蔚然成风,有效激发基层治理新活力。

导向明确,标准细化,合理定“星”。结合同富村治理实际,将抓党建促基层治理能力提升各项内容转化为量化指标。一是“十星”设定,规范标准。“十星”涉及爱党爱国、诚实守信、遵纪守法、文化教育、移风易俗、孝老爱亲、环境卫生、勤劳致富、志愿服务、团结友善十个方面。例如,勤劳致富星,要求勤俭持家,积极务工;移风易俗星,要求婚事新办,丧事简办;团结友善星,要求无邻里纠纷和吵架斗殴现象等等,每一颗星都有具体创建标准。二是自我认定,村民互评。村民对照“星级文明户”评选标准,以后为单位首先进行自评,并将自评结果向村委申报,然后召开创评小组评议会议,组织网格员、村民代表、户代表采取一户一评无记名投票方式进行互评,并当场宣布每户得票数,初步确定该户的星级数,最后将结果报支村两委认定审查。三是集体定

星,公示亮星。在村党支部的领导下召开专题会议对全村初步认定的星级户进行研究审定,并在村内公示栏公示七天,接受村民监督。经公示无异议后,由县乡两级予以挂星。目前,同富村559户共评出十星户60户,占比10%;九星户84户,占比16%;八星级及以下372户,占比66%。

运用结果,激励引导,鼓励追“星”。把星级考核结果和广大村民的福利待遇、各项优惠政策相挂钩,激励引导村民向上向善,提升星级,争当“星级文明户”。一是在入党、参军时给予优先待遇;二是在大病住院、花费巨大时,村委积极援助给予资金补助;三是在年终发放福利时给予2000元奖金;四是在小额信贷授信、兴办生产经营项目、农业产业化扶持等方面给予优惠政策。通过一系列利好的推动,在榜样带动模范带头的作用下,形成以“星”为荣、“创星”、“追星”的良好导向。

加星减星,积分管理,动态管“星”。设置详细的挂星限制行为项、积分管理加分项、积分管理扣分项,据此对积分进行

加减。实行一事一记录、一事一奖惩、一季一评、一年一评星的动态管理。一是为每个星级文明户建档一本一榜(即:“十星级文明户”花名册、“十星级文明户”动态管理记录本和“十星级文明户”星级“十星级文明户”动态管理记录本除党支部留存外,各村民小组组长人手一本,给每个家庭建立详细的档案,做好日常的记录工作,为复评工作提供了准确、全面的一手资料。二是对积分多的农村“两委”给予加星,不再符合星级标准的及时给予教育、指导和帮扶,摘星后本年度不得再评该星。

下一步,同富村将紧扣“星级文明户”评选抓手,在村民自我教育、自我管理、自我提高上下功夫,让“星级文明户”引领文明“星”风尚,为逐步推动抓党建促基层治理专项行动走深走实“星”力量。 张雯钧 董晶

抓党建促基层治理能力提升·长子行动

慈林镇布村部分住房进入拆除赔偿阶段

针对个别网络媒体报道慈林镇布村少数村民反映住房开裂无人管的有关情况,7月3日,记者来到布村现场看到,经过鉴定评级为D级的4户村民住房已经搬空,工人们有的忙着拆除燃气管线,有的清理堆积杂物,有的搬运家用物品,有的正在进行房屋拆除作业,整个搬迁、拆除、赔偿、重建工作正在有力有序推进。

据了解,慈林镇布村,全村670余户2400余人,赵庄煤业二号井位于其井田内。早在2011—2012年期间,慈林镇布村村北少数群众向镇政府反映该村部分村民住房出现地基沉降、墙体开裂现象。2012年—2013

年,慈林镇政府和赵庄二号井以及布村支村两委研究决定,由赵庄二号井出资对布村村北135户房屋进行了鉴定和赔偿。

针对今年以来布村少数危房户特别是2012年第一批鉴定的C级户反映其住房开裂问题,慈林镇政府于2022年4月份成立了工作专班,经布村支村两委会议研究决定,再次对房屋进行鉴定和评估。

慈林镇人大主任王长春介绍说,近期,镇、村两级深入危房户开展沟通交流,并聘用第三方专业鉴定和评估公司进村入户开展鉴定评估工作。目前鉴定工作已经基本结束,评估工作正在开展,前期鉴定评级

为D级的共4户,已经开始签订补偿拆除协议、搬迁拆除工作。接下来,慈林镇政府将按照《全县沉陷区地质灾害综合治理规划》《长子县煤矿区域原因村庄房屋受损赔偿办法》,加快推进鉴定和拆除等工作,给老百姓一个满意的交代,切实保障群众的生命财产安全。

布村村村民李素英对此次处理结果表示满意,激动地对记者说:“看到房屋已经开始拆除,心里高兴,感觉安全有了极大保障,之后,会按照政府要求进行重建。非常感谢政府这一次帮我们解决了大问题,我们有一个好的居住环境。” 边琴 林杰

丹朱镇南川庄村:西兰花进入丰收季



6月30日,记者来到丹朱镇南川庄村的西兰花种植基地,一眼望不到头的西兰花在阳光的照耀下,青翠欲滴,全面进入丰收季。只见几个工人手握镰刀,手起刀落间,一个个半球型的西兰花花苞被剥离出来。工人们背着袋子在田间不停地收割和搬运西兰花。

和晨媛是南川庄村的蔬菜种植大户,她告诉记者:“我种的西兰花在南川庄村,种了有10亩多,品种是荷兰一号,它比别的品种颜色翠绿,营养价值比较高,这一茬采收从七月上旬差不多就结束,下一茬在七月底开始种植。”

“绿冠小小似蘑菇,似花非花可食之”,

被誉为“蔬菜皇冠”的西兰花,是一种高

的蔬菜,营养非常丰富。及时采收是前提,如何销售更是关键。往主要靠外地菜商收购的西兰花,现在受疫情影响,交通运输困难,而自行运输成本又高。宋村西何村的蔬菜冷库内,一个个色绿

的西兰花正静静地躺在柜子里等待着。 “现在西何冷库储存的西兰花有4吨左右,已加好冰,打包好,非常新鲜。如果大家需

话,可以来西何冷库选购,如果有一些爱

堂需要的话,我也非常乐意捐赠一部分。” 晨媛说。

燕慧 刘盼

岚水学区举行“传承红色 不忘党恩”庆“七一”专题活动

本报讯 7月1日,岚水学区举行“传承红色 不忘党恩”庆“七一”专题活动,广大师生用他们的歌声与舞蹈、热忱与激情为中国共产党成立101周年献上了一份深深的祝福。

活动中,岚水中心幼儿园小朋友带来的歌舞《中国人》,传递着中华民族伟大复兴的自信;《童

可期》;《大美长子》以独特的表达方式诠释着对丹朱大地、尧王故里发自内心的赞美;歌曲《唱支山歌给党听》表达了对党的忠诚、对教育事业的虔诚。最后,大合唱《红星闪闪》,传唱的不仅是旋律,更是精神斗志的接力,也唱出了岚水学区全体师生再接再厉、奋斗拼搏的心声,唱出了“喜迎

关于南大街昱旺小区对面道路污水管道堵塞疏通修复封闭施工的公告

南大街昱旺小区对面道路污水管道严重堵塞,造成昱旺小区生活污水无法排出倒流至地下车库,给小区业主出行带来极大不便,现需开挖施工,由南大街东便道南向北沿路向南,由南